

04/18/2014

### 遠離與轉回

自幼生長在一個傳統的基督教家庭，外祖父是一位在中國廣東省宣教的牧師。我從小參加兒童主日學，青年團契，每週跟著父母參加主日崇拜，在父母的眼中應該是一個循規蹈矩的好孩子。到了高二，高三時，牧師及父母親也認為我應該是到了要受洗的時候。然而我也開始了有一些自己的想法和疑問。我向牧師問一些自以為是很聰明的問題：

- 全知，全善，全能及慈愛公義的神，為什麼會容許戰爭及邪惡的事發生，讓無辜的人受到苦難？
- 孔子，孟子等先賢聖人連認識福音的機會都沒有，他們能不能進天堂？
- 聖經是由會議討論後所決定，是用那些條件和原則來決定那一本書卷是或不是出自神的話語？
- 當我們需要神的時候，為何有時會覺得神隱而不見？

牧師並沒有直接回答我的問題，只是要我繼續專心追求聖經知識，等更明瞭聖經真理後，我就會知道答案。失望之餘，在遠離家門，進入大學後，我便離開了教會。現在回想起來，我並不是沒有機會更進一步去和牧長們繼續討論或自己研讀聖經來尋求答案。我只是自以為是的認為我可以在同輩的朋友前吹噓我敢提出挑戰性的問題，自己的自大反而成為我尋求真理的障礙。

再來的三十多年就像一般的人一樣，出國唸書，成家，立業。依照自己的生涯規劃，拿了一個頗具好評學校的企管碩士，在華爾街的金融公司逐步的晉昇到了主管的職位。在一般人的眼光看來算是事業有成，生活有保障。偶而也去佛寺學一些靜坐修行的法則，自己覺得不比一般人差，偶而有親朋好友來傳福音，也不覺得有這個需要。

親眼目睹，親身經歷世貿大樓 911 事件的發生，近三千條生命，在我的眼前消逝，讓我徹底的認知自己以為經過多年努力經營策劃，穩固的安全網其實是這麼的脆弱。它可以在自己完全無法控制的情形下瞬間失去。我開始認真思考人生意義的問題。然而直覺上，我仍往佛學所說的「人生無常」的方向去尋求解答，幾番追尋還是找不到答案。又回到了忙忙碌碌的生活。

2006 年，我年邁的父親因跌倒而腦部受傷，當我收到病危通知趕回台灣時，父親已經昏迷不醒躺在病床上。醫生告訴我們已經沒有復原的可能，醫生只能儘量的減輕病痛。在父親離世的最後幾天，我坐在父親的病床邊，向父親述說我們在一起的點點滴滴，內心非常不捨即將離去的父親，親情的聯結是如此的真切。我以前所信服佛家所說的去除七情六慾、一切放空，是完全不切實際的事情。我開始拿起多年未曾閱讀的聖經為父親朗讀一些聖經經節。當我讀到詩篇 116 篇的經節時，心裡感覺神的話語是如此的能安慰我們的心。我和父親的愛在神的慈愛的光照下是那麼的真切。在父親彌留之際，我在心中向父親承諾我會重回到教會，尋找人生的真理。

在父親的葬禮和基督教追思禮拜過程中，讓我有機會認真的思考永恆和神與人的關係。回到美國後，我開始用一個渴慕和追尋神的心來參加教會的主日崇拜及主日學。我才發現原

來我所有的問題在過去兩千年來都被思考及討論過。答案一直都在那裡，錯誤的是我一直用一個混沌及失焦的眼鏡來看這些問題。我誤想要以人無知及有限的角度來界定創造宇宙萬物，全知全能的神。我從沒有認真的以一個相信有至高全能真神及神的啟示的角度來思考我的疑問及尋找答案。在一次新心音樂事工 [不變的愛] 的音樂佈道會中，聖靈用一首詩歌"轉回"打入了我的心中。在滿眶淚水中，我徹底看到了自己的罪，在神面前承認了我自己的偏見、剛硬和驕傲，也懇求神憐憫的慈愛來赦免我的罪，帶領我轉回到神的懷抱。在 2007 年的 1 月我和我的妻子(碧霞)一同受洗，成為重生的基督徒。

轉回(詞/曲/編/ 余遠淳)

倘若我今天跌倒，懇求祢扶起引導，切莫任我偏心，容我剛硬，這是我真誠祈禱。  
倘若我明天驕傲，以至我迷失方向，求祢憐憫管教，切莫放棄，使我轉回祢懷抱。  
求祢不要收回祢的慈愛，好讓我在祢愛中被建造。  
求祢不要叫祢信實廢棄，因祢是我唯一依靠。  
我必回應祢呼召，因我知祢愛多少，我願一生一世，追隨快跑。

### 生活與信心的考驗

受洗後，在表面看來是一個普通正常的基督徒，參加主日崇拜，團契，主日學，也參與教會服事工作。在華爾街一個頗具聲望的金融公司擔任高階主管職務，有很穩定的工作收入，家庭、朋友間的相處也很愉快。我一直很自負的以為自己是一個很有規劃能力，可以憑自己的能力處理、應變任何的挑戰。感謝神的憐憫管教讓我看到了自己仍存有驕傲自負的一面，讓我進一步的明白信仰的根本應該是建立在完全的信靠及仰望神。2008 年的金融危機，讓原本規劃美好的事業臨近了一個不可知的深淵斷崖。引以為傲的公司在轉眼間陷入危機，被另一個公司合併。原來的生涯規劃遇到了另一個挑戰。公司合併之後，兩個相同性質的部門只能夠留下一個主管，但決定去留的因素和個人的工作能力及過去表現不一定有絕對的關係。每天不停的會議討論合併的方式及裁員的幅度。看着同儕及其他高階主管在整編後一個個的離去，自己也不知道會不會是下一個對象。一開始在每個會議前的禱告，內容不免是求神的保守，能帶領我度過這些難關。直到有一天，在安慰一位被裁員的基督徒同事時，他告訴我，他並不憂慮，他對神有完全的信心，在世上只有神才能決定他未來一生的道路，神才是他一生真正的主管。他還反過來安慰我要保持信心，只要信靠神，神會看顧保守、引領我們的每一個腳步，發生在我們身上的每件事，神都有祂美好的旨意。經過了這次的經驗，我開始學會以禱告來尋求神的引領，讓我的工作能合神心意，能夠榮耀神。藉著這個信念，我反而更能夠以平安喜樂的心坦然的面對各樣的挑戰。在往後幾年工作上的進展及許多奇妙的經歷，也更一步的見證神的大能及奇妙的作為。

### 神的主權與人的責任

2012 年 8 月，經過了幾個星期的集訓，碧霞和我參加了中西部大學的短宣活動。在短宣的十天中，我們放下了平日的工作及作息習慣，大家只有一個共同的目標，盡心盡力的傳揚主的福音。雖然在短短的十天要舉辦幾場的迎新會，近兩千里的旅程對大家的體力是一個很大的挑戰，我們在每一天都經歷到神大能的引領。看到年輕的學子接受救恩的福音，更是衷心的讚美神及感謝神能讓我們一同體驗與神同工的喜樂。在 Rhodes college 的校園探訪及帶領 6 位學生決志信主的經歷，讓我深刻而實際體驗到神至高的主權與人應盡的

責任間的關係。神的意念遠遠超過人的意念，當我們竭盡所能盡我們的責任時，祂可以藉由一些平凡又缺乏訓練的我們達成祂所預定的救恩事工。

由於一個原訂行程的改變，我們有了一天的空擋，基督工人中心的潘傳道臨時決定進行一個拓荒事工，帶領我們去探訪一個從未接觸過的 Rhodes College。經過了近三個小時的車程，我們卻因為沒有預約行程被校園警衛攔在門口。大夥洩氣之餘，也不禁埋怨為何不讓我們休息而要多此一舉，長途跋涉而徒勞無功。潘傳道仍然契而不捨的與各方聯繫，終於聯絡到一個學生，我們得以進入校園餐廳。正好就遇見幾位來自中國同學。有一位同學一見到我們竟開口說道：他一直在等待像我們這樣的團隊來探訪他們，簡單的幾句交談後，他說要決志信主。大家在嘖嘖稱頌神的奇妙作為時，也更興奮的與其他同學交談，並邀請他們參加當晚當地教會所舉辦的中國同學迎新會。這一晚我被指派做個人見證。在最後一個階段的分組討論時，碧霞有一個感動，要我藉這最後十幾分鐘的機會，傳講十架福音的信息。當我們在結束前做呼召時，全小組的 6 位同學都舉手願意接受耶穌基督為生命的主，並和我們一同做決志禱告。回想到整天的經歷，我才明瞭不是我們想做什麼，或是能做什麼，而是神經由祂奇妙的作為，讓我們這些卑微的器皿去實行神對這些學生的救恩計畫，我們需要做的是盡心盡力的回應祂的呼召。這個奇妙的經歷讓我親身體驗到神的主權和人的責任是如何的互相運行。多年來對主權，預定，自由意志及人的責任的疑惑得到了更進一步的解答，也種下了心中想要更瞭解主的話語及更想為主作工的種子。

### 回應神的呼召

短宣回來繼續投入教會的服事工作。除了負責團契小組長及參與詩班的服事外，也不定期的參加本地學生福音事工及主日學教學工作。2012 年的下半年，在一個偶然的機會下又增加了詩班班長及宣教委員會的服事。每項的服事工作雖然並不繁重，但累積起來便逐漸佔據了大部份工作以外的時間。日子雖然忙碌，但也覺得充實而又愉快。經過幾個月的訓練，自 2013 年起又參加了主堂領會的事奉工作。原本覺得自己的準備及靈命的成長都還需多加努力，但在弟兄姊妹的鼓勵下及禱告後，還是鼓足了勇氣開始了這項的服事工作。雖然要花很多的時間來準備，但每一次的服事，都讓自己覺得與主更加親近，也更感謝神的帶領。隨着幾次的領會經驗，一方面深深覺得自己在靈命的根基實在是十分的幼小，但對神的追尋和渴慕也愈來愈強烈。隨着工作的忙碌及教會事奉兩頭的交集，讓我常常有忙得不能兩面兼顧的感覺。我開始認真思考人生的下一步，開始迫切的禱告，求神引領我前面的道路。在 07/21/13 陳家榮牧師的主日信息 - 耶穌基督的家譜 — 人生使命。講到 "耶穌基督是按照神永恆旨意而來的天國君王，神的計劃必然成全，其中也包含有你與我。基督徒的人生在神永恆計劃中有既定角色。注目永恆，重新校定人生方向與目標"。陳家榮牧師提到了以弗所書 2 章 10 節 "我們原是他的工作、在基督耶穌裡造成的、為要叫我們行善、就是神所預備叫我們行的"。當我讀到 NIV 版本時 (For we are God's workmanship, created in Christ Jesus to do good works, which God prepared in advance for us to do.)，眼淚不禁奪眶而出，我覺得是該放下我現在的工作，照神的旨意，做神為我們定下榮神益人工作的時候了。當晚和碧霞及家人討論，也得到全力的支持。經過了幾個晚上的禱告，我在那個星期五向我的主管提出了我想要離開工作職場，全心投入教會福音事工的想法。我的主管瞭解並也支持我尋求實現個人理想的意願。我於 2013 年 8 月移交了主管的職務，開始有比較充份的時間來準備規劃下一步的行動，也可

以專心的投入崇拜領會及其他的服事事工。

### 人生新階段的開始

真是感謝神對我的憐憫，在我年輕時離開神以後，再一步步的帶領我及碧霞回到祂的懷抱中。想到神將我自遠離神的迷失中帶回到神的恩典裡，就覺得對有相同背景而迷失的羊有強烈的負擔。有些人建議我應該留在職場，以帶職的身份傳福音或許能發揮更大的影響力，但誠如劉少平牧師所說的，在職場工作同時作服事的人已經很多了，現在更需要的是能全時間服事的同工。雖然對於離開職場後參與服事的事項還沒有明確的方向，每當在讀經及靈修得着神話語的亮光時，我內心都充滿了感恩及喜樂，都會很想要和家人及教會弟兄姊妹一同分享這份喜樂。我想也許過去多年在無神及傳統宗教的經歷都是神要我在宣教，護教，及主日學教導的服事事工上盡我的力量。經過和幾位牧長請益後，他們都建議我嘗試申請一個好的改革宗及以聖經為本的神學院接受嚴格的神學訓練，如此才能確保將來的服事能符合聖經的教導。感謝神的保守和引領，讓我有機會能進入韋敏斯特神學院 (Westminster Theological Seminary) 研習。在離開學校近三十年後再重新拿起書本，將會是一個很大的挑戰，期盼在神的引領下努力學習，將這挑戰的過程成為服事神的管道。如同詩篇上所說的“惟喜愛耶和華的律法，晝夜思想、這人便為有福！他要像一棵樹栽在溪水旁，按時候結果子，葉子也不枯乾”。期望能將所學習領受的與弟兄姊妹一同分享，更期盼能在海峽兩岸的福音事工上盡我的心力，成為一個合神心意、為神所用的器皿。